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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné cette proposition de 
résolution au cours de ses réunions des 3 et 10 juin 2020.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF
DE L’UN DES AUTEURS PRINCIPAUX

DE LA PROPOSITION DE RÉSOLUTION

M. Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen), coauteur de la 
proposition de résolution, explique que depuis le 1er dé-
cembre 2019, plus de 948 000 Syriens ont été déplacés 
à l’intérieur de leur pays, à la suite d’une nouvelle esca-
lade militaire dans le nord-ouest de la Syrie, causant 
la mort d’au moins 465 civils. Entre le 29 avril 2019 et 
le 24 février 2020, un total d’au moins 1 746 civils ont 
été tués dans cette région du pays.

Les Nations Unies ont lancé un Humanitarian 
Readiness and Response Plan for Northwest Syria 
(HRRP) à hauteur de 500 millions de dollars US afin 
de répondre aux besoins humanitaires les plus urgents 
des déplacés internes en Syrie du nord-ouest au cours 
des six mois à venir. Or, force est de constater qu’il y 
a un déficit de financement. Au début de cette année, 
le ministre Alexander De Croo a promis de nouveaux 
moyens de financement pour 2020.

La Belgique est membre du Conseil de sécurité des 

Nations Unies. Jusque fin 2020, elle est, en même 
temps que l’Allemagne, penholder pour les dossiers 
humanitaires qui concernent la Syrie.

Une série d’objectifs urgents se présentent sur le plan 
diplomatique: le maintien des corridors humanitaires 
pour l’aide humanitaire ainsi qu’un cessez-le-feu dans 
le nord-ouest de la Syrie.

M. De Vriendt souligne que selon les Nations Unies, 
81 % des personnes déplacées à l’intérieur de leur 
propre pays (PDI) dans le nord-ouest de la Syrie sont 
des femmes et des enfants.

Il rappelle également que le HRRP est actuellement 
sous-financé malgré les différentes contributions des 
pays donateurs dont la Belgique.

Vu le cri d’alarme lancé par l’UNOCHA en date 
du 27 février 2020, la déclaration commune des 
membres européens du Conseil de sécurité des Nations 
Unies en date du 28 février 2020 et la lettre ouverte 
du 26 février 2020 de 14 ministres européens des Affaires 
étrangères, il importe de maintenir et d’élargir les efforts 
humanitaires communs déployés dans la région.

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit voorstel van resolutie bespro-
ken tijdens haar vergaderingen van 3 en 10 juni 2020.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING
DOOR EEN VAN DE HOOFDINDIENERS
VAN HET VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De heer Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen), mede-
indiener van het voorstel van resolutie, geeft aan dat 
sinds 1 december 2019 meer dan 948 000 Syriërs 
ontheemd raakten in Syrië zelf als gevolg van een 
nieuwe militaire escalatie in het noordwesten van 
Syrië, waarbij minstens 465 burgers werden gedood. 
Tussen 29 april 2019 en 24 februari 2020 werden in die 
regio in totaal minstens 1 746 burgers gedood.

De VN lanceerden een Humanitarian Readiness and 
Response Plan for Northwest Syria (HRRP) om de vol-
gende zes maanden tegemoet te komen aan de meest 
dringende humanitaire noden van internally displaced 
persons (IDP’s) in het noordwesten van Syrië. Dat plan 
omvatte 500 miljoen USD, maar er is een financierings-
tekort. Minister Alexander De Croo zegde eerder dit jaar 
nieuwe middelen toe voor 2020.

België is lid van de VN-Veiligheidsraad en is in die 
Raad samen met Duitsland tot eind 2020 pen holder 
voor de humanitaire dossiers aangaande Syrië.

Diplomatiek zijn er een aantal dringende doelstel-
lingen: het in stand houden van de humanitaire corri-
dors voor hulpverlening en een staakt-het-vuren in het 
noordwesten van Syrië.

De heer De Vriendt benadrukt dat volgens de Verenigde 
Naties 81 % van de internally displaced persons (IDP’s) 
in het noordwesten van Syrië vrouwen en kinderen zijn.

De spreker wijst erop dat het HRRP ondanks de di-
verse bijdragen van de donorlanden, onder meer België, 
thans ondergefinancierd is.

Gelet op de noodkreet van UNOCHA op 27 febru-
ari 2020, het gezamenlijk statement van de Europese 
leden van de VN-Veiligheidsraad van 28 februari 2020 en 
de open brief van 26 februari 2020 van 14 Europese 
ministers van Buitenlandse Zaken, is het belangrijk de 
gezamenlijke humanitaire inspanningen in de regio voort 
te zetten en uit te breiden.
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De heer De Vriendt gaat vervolgens in op de verzoe-
ken. Voor het overige verwijst hij naar de toelichting van 
het voorstel van resolutie.

II. — ALGEMENE BESPREKING

1. Vragen en opmerkingen van de leden

Mevrouw Anneleen Van Bossuyt (N-VA) geeft aan dat 
het akkoord tussen Turkije en Rusland een staakt-het-
vuren realiseert dat grotendeels wordt nageleefd door 
de strijdende partijen. Het is niet de eerste keer dat dit 
gebeurt. Er waren in september 2017 (Astana) en 2018 
(Sotchi), gelijkaardige overeenkomsten tussen Ankara 
en Moskou, die definitiever kunnen worden omdat een 
volgende confrontatie aan de demarcatielijn direct tus-
sen Assad en Erdogan kan plaatsvinden.

Hoewel het voorstel van resolutie alleen betrekking 
heeft op de situatie in Idlib en niet verwijst naar de situatie 
aan de Turks-Griekse grens of een eventuele (materiële 
of morele) steun aan Turkije is er een verband. De vraag 
is of aan een bredere tekst moet worden gewerkt of enkel 
de toestand in Syrië en de meest dringende noden daar 
moeten worden aangepakt.

De vragen voor een staakt-het-vuren en het openhou-
den van humanitaire corridors zijn opportuun en lijken 
de meest ethische verantwoorde keuze. Ze zijn echter 
niet rationeel: ze bieden een adempauze voor bevolking 
en strijders, maar veroorzaken een verlenging van het 
conflict en steun aan jihadistische groeperingen met 
directe banden met Al-Qaeda. De corridors zijn niet 
louter een bron van voedsel voor de bevolking, maar 
ook voor wapens en munitie van de strijders. Een no-fly 
zone is een bescherming voor de weerloze burger en 
evenzeer voor de jihadisten.

De keuze voor het behoud van het status-quo betekent 
dat aan de ene kant het regime van president Assad 
staat dat aan de winnende hand is en aan de andere 
kant NAVO-bondgenoot Turkije die grote zones van het 
land bezet en jihadisten steunt vanuit een eigen anti-
Koerdisch project. Het toekennen van materiele steun 
kan ertoe bijdragen dat het conflict in het beste geval 
wordt bestendigd als een zogenaamd frozen conflict 
met een permanente Turkse bezetting type-Golan, of 
in het slechtste geval aanleiding geeft tot een direct 
Turks-Russische confrontatie bij een volgend offensief.

M. De Vriendt expose ensuite les demandes et renvoie 
pour le surplus aux développements de la proposition 
de résolution.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

1. Questions et observations des membres

Mme Anneleen Van Bossuyt (N-VA) signale que 
l’accord conclu entre la Turquie et la Russie met en place 
un cessez-le-feu largement respecté par les belligérants. 
Ce n’est pas une première. Des accords semblables ont 
été conclus entre Ankara et Moscou en septembre 2017 
(Astana) et en 2018 (Sochi), ceux-ci pouvant revêtir 
un caractère plus définitif dès lors qu’une prochaine 
confrontation sur la ligne de démarcation pourrait opposer 
Assad et Erdogan.

Bien que la proposition de résolution ne porte que 
sur la situation à Idlib et ne renvoie ni à la situation à la 
frontière gréco-turque, ni à un éventuel soutien (matériel 
ou moral) à la Turquie, il existe un lien. La question est 
de savoir s’il faut s’employer à élaborer un texte plus 
large ou s’il faut se borner à la situation en Syrie et aux 
besoins les plus urgents sur place.

Les demandes appelant à un cessez-le-feu et à 
l’ouverture de corridors humanitaires sont opportunes 
et semblent constituer le choix le plus responsable du 
point de vue éthique mais ne sont toutefois pas ration-
nelles. Bien qu’elles permettent d’offrir une trêve à la 
population et aux combattants, elles entraînent en effet 
en une prolongation du conflit et aident les groupements 
djihadistes qui entretiennent des liens directs avec Al-
Qaïda. Les couloirs humanitaires ne sont pas simplement 
une source d’approvisionnement en nourriture pour la 
population, mais aussi d’approvisionnement d’armes 
et de munitions pour les combattants. Et toute zone 
d’exclusion aérienne protège aussi bien les citoyens 
sans défense que le djihadistes.

Le choix du maintien du statu quo signifie que les 
parties en présence sont, d’une part, le régime du pré-
sident Assad qui tient la victoire et, d’autre part, l’allié 
turc de l’OTAN qui occupe des zones étendues du pays 
et soutient les djihadistes au travers de son propre projet 
antikurde. L’octroi d’une aide matérielle peut contribuer, 
dans le meilleur des cas, à entretenir ce conflit en le gelant 
tout en pérennisant une occupation turque à l’instar de 
celle du Golan, ou dans le pire des cas, à provoquer 
une confrontation directe entre la Turquie et la Russie 
dans le cadre d’une prochaine offensive.



51071/005DOC 55

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Mevrouw Van Bossuyt geeft aan dat om menselijke 
redenen en rekening houdend met resolutie 2615 van 
de Veiligheidsraad van 10 januari 2020, het gepast lijkt 
om geen tegenstem uit te brengen, voor zover er een 
duidelijk bedrag bepaald kan worden en een reactie op 
Turkije en haar sympathieën voor de jihadisten wordt 
opgenomen.

Mevrouw Van Bossuyt vraagt dan ook welk additionele 
bijdrage de auteurs van de resolutie voor ogen hebben? 
Waarom wordt in verzoek 1 enkel naar het Humanitarian 
Readiness Rand Response Plan for Northwest Syria 
(HRRP) verwezen gezien er nog andere fondsen bijko-
mende middelen kunnen gebruiken?

De heer André Flahaut (PS) onderstreept dat de situ-
atie in de regio Idlib erg verontrustend is. Hij herinnert er 
eveneens aan dat de commissie voor Landsverdediging 
op 9 juni 2020 een voorstel van resolutie heeft aange-
nomen betreffende de operationele inzet in het kader 
van de Operatie Inherent Resolve (DOC 55 1298/007), 
waarbij de Belgische regering meer bepaald wordt 
gevraagd binnen de VN-Veiligheidsraad alle nodige 
initiatieven op te zetten en te steunen die noodzakelijk 
zijn voor de hernieuwing van het mandaat inzake grens-
overschrijdende humanitaire hulp via de grensposten van 
Yaroubiyé (noordoosten van Syrië) en van Bab el-Salam 
en Bab el-Haoua (noordwesten van Syrië), alsook, bij de 
mogelijke niet-hernieuwing van het mandaat, politieke 
en financiële steun te verlenen aan andere oplossingen 
om grensoverschrijdende humanitaire hulp mogelijk te 
maken. Het is belangrijk deel te nemen aan elk diplo-
matiek initiatief om die humanitaire corridors in stand te 
houden. De heer Flahaut zal dit voorstel van resolutie 
derhalve steunen.

Ook mevrouw Kattrin Jadin (MR) zegt steun toe aan 
dit voorstel van resolutie. Aangaande de storting van 
een bijkomende bijdrage aan het HRRP-plan van de 
Verenigde Naties herinnert het lid eraan dat de bud-
getten worden toegewezen in het raam van gesloten 
enveloppes en dat voor elke nieuwe prioriteit nieuwe 
beslissingen moeten worden genomen.

Mevrouw Goedele Liekens (Open Vld) wijst erop 
dat de minister van Ontwikkelingssamenwerking in fe-
bruari 2020 in de VN-Veiligheidsraad heeft verklaard 
dat België 14 miljoen euro extra zou vrijmaken voor de 
financiering van de humanitaire hulp aan de Syrische 
bevolking:

— 7 miljoen euro voor het Syria Cross-Border 
Humanitarian Fund (SCBHF), onder het beheer van 
het VN-Bureau voor de Coördinatie van Humanitaire 
Aangelegenheden (OCHA);

Mme Van Bossuyt indique que, pour des raisons 
humanitaires et compte tenu de la résolution 2615 du 
Conseil de sécurité du 10 janvier 2020, il semble indi-
qué de ne pas émettre de voix défavorable, pour autant 
qu’un montant clair puisse être fixé et qu’une demande 
concernant la Turquie et ses sympathies pour les djiha-
distes soit insérée.

Mme Van Bossuyt demande dès lors quelle contri-
bution supplémentaire est envisagée par les auteurs de 
la proposition de résolution? Pourquoi la demande 1 ne 
renvoie-t-elle qu’au plan dénommé Humanitarian 
Readiness and Response Plan for Northwest Syria 
(HRRP) puisque d’autres fonds peuvent utiliser des 
moyens supplémentaires?

M. André Flahaut (PS) souligne que la situation dans 
la région d’Idlib est très préoccupante. Il rappelle éga-
lement que la commission de la Défense a adopté 
ce 9 juin 2020 une proposition de résolution concernant 
l’engagement opérationnel dans le cadre de l’Opération 
Inherent Resolve (DOC 55 1298/007) qui demande 
notamment au gouvernement belge d’initier et de sou-
tenir, au sein du Conseil de sécurité des Nations Unies, 
toutes les initiatives nécessaires en vue du renouvelle-
ment du mandat afférent à l’acheminement transfron-
talier de l’aide humanitaire par les postes frontières de 
Yaroubiyé (Nord-Est de la Syrie) et de Bab el-Salam 
et Bab el-Haoua (Nord-Ouest de la Syrie); et, en cas 
de non-renouvellement, de soutenir politiquement et 
financièrement d’autres solutions pour l’acheminement 
transfrontalier de l’aide humanitaire”. La participation à 
toute initiative diplomatique pour maintenir des corridors 
humanitaires est essentielle. M. Flahaut soutiendra donc 
cette proposition de résolution.

Mme Kattrin Jadin (MR) indique d’emblée qu’elle 
soutiendra également ladite proposition de résolution. 
En ce qui concerne le versement d’une contribution 
supplémentaire au HRRP des Nations Unies, le membre 
rappelle que les budgets sont allouées dans le cadre 
d’enveloppes fermées et que toute nouvelle priorité 
nécessitera de nouveaux arbitrages.

Mme Goedele Liekens (Open Vld) rappelle qu’en fé-
vrier 2020, le ministre de la Coopération belge au déve-
loppement a annoncé au Conseil de sécurité que la 
Belgique envisageait de libérer 14 millions d’euros 
supplémentaires pour financer l’aide humanitaire à la 
population syrienne:

— 7 millions d’euros pour le Fonds transfrontalier 
pour la Syrie, géré par le Bureau de la coordination 
des affaires humanitaires des Nations Unies (OCHA);
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— 7 miljoen euro voor het Central Emergency 
Response Fund (CERF) van het OCHA.

Mevrouw Liekens herinnert eraan dat sinds het begin 
van de Syrische crisis in 2011, België meer dan 230 mil-
joen euro heeft uitgetrokken om de humanitaire noden 
van het Syrische volk te lenigen. Het lid staat derhalve 
achter dit voorstel van resolutie, dat de aandacht vestigt 
op de verschillende bijdragen van België ten behoeve 
van het Syrische volk.

De heer Georges Dallemagne (cdH) schaart zich 
achter de doelstellingen van het ter bespreking voor-
liggende voorstel van resolutie. Hij betreurt echter dat 
de kwalijke rol van Turkije in de regio niet uitdrukkelijk 
wordt vermeld. Toch wijst hij erop dat het voorstel van 
resolutie betreffende de operationele inzet in het kader 
van de Operatie Inherent Resolve (DOC 55 1298/007) dat 
op 9 juni 2020 door de commissie voor Landsverdediging 
werd aangenomen, uitdrukkelijk vraagt dat Turkije zich 
uit Syrisch grondgebied zou terugtrekken. De commissie 
voor Landsverdediging is wat dat betreft dus duidelijk.

Ook mevrouw Els Van Hoof (CD&V) is van mening 
dat moet worden voorzien in bijkomende financiering nu 
de humanitaire situatie in de regio Idlib verslechtert. Zij 
stipt aan dat België in 2019 alles samen 170 miljoen euro 
aan humanitaire hulp heeft vrijgemaakt.

De humanitaire bijdragen werden verstrekt via aller-

hande kanalen: bijdragen op de algemene begroting voor 
internationale humanitaire organisaties (30 miljoen euro), 
flexibele humanitaire fondsen (70 miljoen euro), meerja-
renprogramma’s bij complexe crisissen (24,7 miljoen euro) 
en tot slot humanitaire projecten bij “vergeten crisissen” 
(45,2 miljoen euro). De financiering van flexibele fondsen 
is gestegen tot 58 % in 2019. Dankzij die flexibiliteit kan 
bij een humanitaire crisis snel worden gereageerd. Nu 
de ene humanitaire crisis volgt op de andere (Jemen, 
COVID-19 enzovoort) stelt mevrouw Van Hoof evenwel 
vast dat het moeilijk is het totale plaatje te zien van de 
diverse bijdragen van België, en uit te maken of een 
contributie uit een flexibel fonds komt dan wel bijkomend 
wordt gefinancierd. Zij wenst dat een alomvattend over-
zicht aan de commissie wordt bezorgd.

2. Antwoorden van de indieners van het voorstel 

van resolutie en replieken

De heer Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen) preciseert 
het volgende:

— het komt de regering toe de omvang van de aan 
het HRRP toe te kennen bijkomende Belgische bijdrage 

— 7 millions pour le Fonds central d’intervention 
d’urgence (CERF) d’OCHA.

Mme Liekens rappelle que depuis le début de la crise 
syrienne en 2011, la Belgique a fourni plus de 230 mil-
lions d’euros pour répondre aux besoins humanitaires du 
peuple syrien. Elle soutiendra donc cette proposition de 
résolution qui met en exergue les différentes contributions 
de la Belgique en faveur du peuple syrien.

M. Georges Dallemagne (cdH) partage les objec-
tifs de la proposition de résolution à l’examen. Il re-
grette par contre que le rôle néfaste joué par la Turquie 
dans la région n’ait pas été mentionné explicitement. 
Il considère toutefois que dans la mesure où la propo-
sition de résolution concernant l’engagement opéra-
tionnel dans le cadre de l’Opération Inherent Resolve
(DOC 55 1298/7) adoptée ce 9 juin 2020 en commission 
de la Défense prévoit expressément une demande de 
retrait de la Turquie du territoire syrien. L’expression 
de la commission de la Défense est claire sur ce sujet.

Mme Els Van Hoof (CD&V) considère également 
qu’en raison de la dégradation de la situation huma-
nitaire dans la région d’Idlib, il importe de prévoir des 
financements additionnels. Elle rappelle que la Belgique 
a libéré en 2019 un total de 170 millions d’euros d’aide 
humanitaire.

Les contributions humanitaires ont été apportées 
via différents canaux: contributions au budget général 
d’organisations humanitaires internationales (30 mil-
lions d’euros), fonds humanitaires flexibles (70 mil-
lions d’euros), programmes pluriannuels pour les crises 
complexes (24,7 millions d’euros) et projets humanitaires 
en réponse à des crises oubliées (45,2 millions d’euros). 
Le financement de fonds flexibles est passé à 58 % 
en 2019. Cette flexibilité permet de réagir rapidement 
en cas de survenance d’une crise humanitaire. Mais 
compte tenu des différentes crises humanitaires qui se 
succèdent (Yémen, COVID-19, ….), Mme Hoof constate 
qu’il est encore difficile d’avoir une vue d’ensemble des 
différentes contributions de la Belgique et de distinguer 
une aide qui provient d’un fonds flexible ou d’un finan-
cement additionnel. Elle souhaite qu’un aperçu global 
puisse être communiqué à la commission.

2. Réponses des auteurs de la proposition de 

résolution et répliques

M. Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen) précise les 
éléments suivants:

— quant au montant de la contribution belge supplé-
mentaire à allouer au HRRP, il appartient au gouvernement 
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te bepalen. Het staat vast dat de Belgische bijdrage 
voor 2020 7 miljoen euro bedraagt voor het Syria Cross-
Border Humanitarian Fund (SCBHF), 7 miljoen euro voor 
het Syria Humanitarian Fund (SHF) en 17 miljoen euro 
voor het Central Emergency Response Fund (CERF);

— het HRRP lijkt de beste keuze, aangezien dat 
plan door de Verenigde Naties werd opgezet om de 
komende zes maanden de meest acute humanitaire 
noden van de internally displaced persons (IDP’s) in 
het noordwesten van Syrië  te lenigen. Dat plan is echter 
nog steeds ondermaats gefinancierd. De minister van 
Ontwikkelingssamenwerking heeft op 8 juni 2020 in de 
commissie voor Buitenlandse Betrekkingen aangegeven 
dat er niettemin een mogelijkheid bestaat om een bijko-
mende bijdrage te leveren: “Gezien de grote noden, ligt 
het in lijn der verwachting dat er nog bijkomende financi-
ele engagementen voor hulp aan Syrië genomen zullen 
worden, bovenop de reeds vastgelegde bijdragen aan 

de genoemde humanitaire fondsen voor Syrië. Volgens 
OCHA hebben verschillende donoren bijgedragen voor 
de situatie in het noordwesten van Syrië. 300 miljoen 
dollar van de gevraagde 500 miljoen dollar is momen-
teel toegezegd. De belangrijkste financieringen worden 
overgemaakt door Duitsland, de Europese Commissie, 
Canada, de Verenigde Staten, het Verenigd Koninkrijk 
en het Syrisch Humanitaire Fonds, waarvan België een 
grote donor is” (CRIV 55 COM 196, blz. 9);

— de verlenging van de regeling voor grensover-
schrijdende hulp leiding van de Verenigde Naties is van 
levensbelang en prioritair; daarom zullen de Verenigde 
Naties de toegangen tot het noordoosten en het noord-
westen van Syrië nauwlettend bewaken;

— met betrekking tot de vraag van mevrouw Van Hoof 
geeft de heer De Vriendt aan dat de minister beter de 
gevraagde preciseringen zou verstrekken.

III. — BESPREKING VAN EN STEMMINGEN
OVER DE CONSIDERANSEN EN DE VERZOEKEN

A. Consideransen

Considerans A

Over deze considerans worden geen opmerkingen 
gemaakt. Considerans A wordt aangenomen met 11 stem-
men en 4 onthoudingen.

de le déterminer. Il est acquis que pour 2020 la contri-
bution belge s’élève à 7 millions d’euros pour le Syria 
Cross-Border Humanitarian Fund (SCBHF), à 7 mil-
lions d’euros pour le Syria Humanitarian Fund (SHF) 
et à 17 millions d’euros pour le Central Emergency 
Response Fund (CERF);

— le choix du HRRP semble le plus indiqué car il 
a été lancé par les Nations Unies afin de répondre 
aux besoins humanitaires les plus urgents des dépla-
cés internes en Syrie du nord-ouest au cours des six 
mois à venir. Ce plan reste toutefois sous-financé. Le 
ministre de la Coopération au développement a indiqué 
le 8 juin 2020 en commission des Relations extérieures 
qu’il y avait toutefois une possibilité d’y apporter une 
contribution supplémentaire: “Compte tenu des besoins 
considérables, il est attendu que des engagements 
financiers supplémentaires pour l’aide à la Syrie soient 
pris, en plus des contributions déjà fixées des fonds 
humanitaires précités pour la Syrie. Selon l’OCHA, 

plusieurs donateurs ont contribué à la situation dans le 
Nord-Ouest de la Syrie. Sur les 500 millions de dollars 
demandés, 300 millions de dollars ont aujourd’hui été 
promis. Les principaux financements proviennent de 
l’Allemagne, de la Commission européenne, du Canada, 
des États-Unis, du Royaume-Uni et du Fonds humani-
taire syrien, dont la Belgique est un donateur majeur.”
(CRIV 55 COM 196, p. 9);

— la prorogation du mécanisme d’aide transfrontalière 
sous l‘égide de Nations Unies est vitale et prioritaire, 
raison pour laquelle les accès au nord-est et nord-ouest 
de la Syrie seront fortement surveillés par les Nations 
Unies;

— à la question de Mme Van Hoof, M. De Vriendt 
estime qu’il est préférable que le ministre apporte les 
précisions demandées.

III. — DISCUSSION ET VOTES
DES CONSIDÉRANTS ET POINTS DU DISPOSITIF

A. Considérants

Considérant A

Ce considérant n’appelle aucun commentaire et est 
adopté par 11 voix et 4 abstentions.
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Considerans B

De heren Samuel Cogolati en Wouter De Vriendt (Ecolo-
Groen) dienen amendement nr. 1 (DOC 55 1071/002) in, 
dat ertoe strekt deze considerans te vervangen door 
wat volgt:

“B. overwegende dat in de overvolle kampen voor 
Syrische vluchtelingen een gezondheidstragedie dreigt 
in geval de COVID-19-pandemie er zou doordringen, 
aangezien het gezondheidssysteem in de regio is inge-
stort, de ziekten er amper worden gediagnosticeerd en 
opgevolgd, de vluchtelingen er extreem dicht op elkaar 
leven en er voor hen slechts gebrekkige gezondheids-
diensten voorhanden zijn;”.

De indieners stippen aan dat het voorstel van resolutie 
vóór de COVID-19-gezondheidscrisis werd ingediend. 
Gezien de gevolgen van een dergelijke pandemie in de 
vluchtelingenkampen in die regio, moet naar die crisis 

worden verwezen.

*
* *

Amendement nr. 1, tot vervanging van conside-
rans B, wordt aangenomen met 11 tegen 3 stemmen 
en 1 onthouding.

Consideransen C tot E

Over deze consideransen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

Ze worden achtereenvolgens aangenomen 

met 14 stemmen en 1 onthouding.

Considerans F

Over deze considerans worden geen opmerkingen 
gemaakt. Considerans F wordt aangenomen met 11 stem-
men en 4 onthoudingen.

Considerans G

Mevrouw Goedele Liekens (Open Vld) dient amen-
dement nr. 9 (DOC 55 1071/002) in, met de bedoeling 
deze considerans weg te laten.

Volgens mevrouw Liekens klopt het in deze consi-
derans vermelde bedrag van de Belgische bijdrage 
voor 2018 niet.

De heer Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen) verzoekt de 
vorige spreekster het correcte bedrag van die bijdrage 
aan te geven.

Considérant B

MM. Samuel Cogolati et Wouter De Vriendt (Ecolo-
Groen) déposent l’amendement n° 1 (DOC 55 1071/002) 
en vue de remplacer ce considérant par ce qui suit:

“B. considérant le drame sanitaire qui menace les 
camps surpeuplés de réfugiés syriens, si la pandémie 
COVID-19 s’y infiltrait, étant donné que le système de 
santé de la région est en ruine, que les maladies y sont 
à peine diagnostiquées et surveillées, que la population 
des camps est extrêmement dense et ne bénéficie que 
de services sanitaires lacunaires;”.

Les auteurs indiquent que la proposition de résolution 
fut déposée avant la crise sanitaire du COVID-19. Il 
convient d’y faire référence eu égard aux conséquences 
d’une telle pandémie dans les camps de réfugiés de 

la région.

*
* *

L’amendement n° 1, qui tend à remplacer le considé-
rant B, est adopté par 11 voix contre 3 et une abstention.

Considérants C à E

Ces considérants n’appellent aucun commentaire.

Ils sont successivement adoptés par 14 voix et une 

abstention.

Considérant F

Ce considérant n’appelle aucun commentaire et est 
adopté par 11 voix et 4 abstentions.

Considérant G

Mme Goedele Liekens (Open Vld) dépose l’amen-
dement n° 9 (DOC 55 1071/002) en vue de supprimer 
ce considérant.

Mme Liekens considère que le montant de la contribu-
tion belge pour l’année 2018 repris dans ce considérant 
est inexact.

M. Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen) demande à 
la préopinante de préciser le montant exact de cette 
contribution.
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Mevrouw Goedele Liekens (Open Vld) repliceert dat 
het beter zou zijn dat de minister een gedetailleerde 
nota bezorgt over de verdeling van het budget voor 
humanitaire hulp, met een overzicht van de bijdragen 
aan de verschillende humanitaire fondsen.

*
* *

Amendement nr. 9, tot weglating van considerans G, 
wordt eenparig aangenomen.

Considerans H

Over deze considerans worden geen opmerkingen 
gemaakt. Considerans H aangenomen met 14 stemmen 
en 1 onthouding.

Considerans I

Mevrouw Goedele Liekens (Open Vld) dient amen-
dement nr. 10 (DOC 55 1071/002) in, tot weglating van 
de woorden “Gelet op het gegeven dat deze middelen 
reeds voorzien waren voor 2020, onder lopende za-
ken, voordat er sprake was van de huidige militaire en 
humanitaire escalatie in Noordwest-Syrië, en dat deze 
middelen niet uitsluitend bestemd zijn voor noodhulp in 
Noordwest-Syrië;”.

Mevrouw Liekens meent dat dit onderdeel van de 
considerans feitelijk onjuist is, daar deze middelen wel 
degelijk bestemd waren in dat gebied noodhulp te bieden.

*
* *

Amendement nr. 10 wordt aangenomen met 14 stem-
men en 1 onthouding.

De aldus geamendeerde considerans I wordt aange-
nomen met 14 stemmen en 1 onthouding.

Considerans J

De heren Samuel Cogolati en Wouter De Vriendt (Ecolo-
Groen) dienen amendement nr. 2 (DOC 55 1071/002) in. 
Het is de bedoeling deze considerans te vervangen 
door wat volgt:

“J. gelet op het belang van een parlementair draag-
vlak voor extra humanitaire hulp, nu de regering werkt 
met bijzondere machten die louter op de aanpak van 
de gezondheidscrisis betrekking hebben;”.

Mme Goedele Liekens (Open Vld) rétorque qu’il 
est préférable que le ministre communique une note 
détaillée sur la répartition du budget dédié à l’aide 
humanitaire et le détail des contributions aux différents 
fonds humanitaires.

*
* *

L’amendement n° 9, qui tend à supprimer le considé-
rant G, est adopté à l’unanimité.

Considérant H

Ce considérant n’appelle aucun commentaire et est 
adopté par 14 voix et une abstention.

Considérant I

Mme Goedele Liekens (Open Vld) dépose l’amen-
dement n° 10 (DOC 55 1071/002) visant à supprimer 
les mots “et considérant que ces moyens étaient déjà 
prévus pour 2020, en période d’affaires courantes, avant 
le début de l’escalade militaire et de la crise humanitaire 
actuelle dans le nord-ouest de la Syrie, et que ces moyens 
ne sont pas exclusivement destinés à l’aide d’urgence 
dans le nord-ouest de la Syrie”.

Mme Liekens considère que cette partie du considérant 
est erronée dans la mesure où ces moyens étaient bel 
et bien destinés à l’aide d’urgence dans cette région.

*
* *

L’amendement n° 10 est adopté par 14 voix et une 
abstention.

Le Considérant I, ainsi amendé, est adopté par 14 voix 
et une abstention.

Considérant J

MM. Samuel Cogolati et Wouter De Vriendt
(Ecolo-Groen) déposent l ’amendement  n° 2 
(DOC 55 1071/002) en vue de remplacer ce considé-
rant par ce qui suit: 

“J. vu l’importance d’un soutien parlementaire pour 
l’aide humanitaire supplémentaire, en cette période de 
gouvernement investi de pouvoirs spéciaux qui sont 
limités à la seule gestion de la crise sanitaire;”.
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De indieners geven aan dat deze considerans bij 
de tijd moet worden gebracht, aangezien de federale 
regering thans niet langer in lopende zaken is.

Mevrouw Kattrin Jadin (MR) dient amendement nr. 13 
(DOC 55 1071/002) in, tot weglating van deze considerans. 
Volgens mevrouw Jadin is deze considerans achterhaald 
en weerspiegelt die dus niet langer de huidige situatie.

De heer Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen) benadrukt 
dat amendement nr. 2 tegemoetkomt aan het zorgpunt 
van mevrouw Jadin.

*
* *

Amendement nr. 13 wordt verworpen met 11 tegen 
4 stemmen.

Amendement nr. 2, tot vervanging van considerans J, 
wordt aangenomen met 14 stemmen en 1 onthouding.

Consideransen K en L

Over deze consideransen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

Ze worden achtereenvolgens aangenomen 
met 14 stemmen en 1 onthouding.

Considerans M (nieuw)

De dames Annick Ponthier en Ellen Samyn (VB) 
dienen amendement nr. 5 (DOC 55 1071/002) in, tot 
aanvulling van de consideransen met een nieuwe con-
siderans M, luidende:

“M. overwegende dat opvang in eigen regio in ieder 

opzicht en voor alle betrokkenen te verkiezen valt boven 
illegale migratie;”.

De indiensters lichten toe dat opvang “in de regio” vaak 
naar voren wordt geschoven als een oplossing voor het 
vluchtelingenprobleem in Europa. Vluchtelingen zouden 
veel beter in de eigen regio van herkomst (buurlanden) 
kunnen blijven; dan zouden ze geen levensgevaarlijke 
tochten naar Europa moeten ondernemen waarvoor 
ze veel geld moeten betalen aan mensensmokkelaars. 
Bovendien zouden ze dan weer sneller kunnen terugke-
ren naar hun eigen land, zodra het daar weer veilig is.

Les auteurs expliquent qu’il y a lieu d’actualiser ce 
considérant puisque le gouvernement fédéral n’est plus 
en affaires courantes à l’heure actuelle.

Mme Kattrin Jadin (MR) dépose l’amendement n° 13 
(DOC 55 1071/002) en vue de supprimer ce considérant. 
Mme Jadin explique que ce considérant est obsolète et 
ne reflète donc plus la situation actuelle.

M. Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen) souligne que 
l’amendement n° 2 permet de répondre à la préoccu-
pation exprimée par Mme Jadin.

*
* *

L’amendement n° 13 est rejeté par 11 voix contre 4.

L’amendement n° 2 visant à remplacer le considérant J 
est adopté par 14 voix et une abstention.

Considérants K et L

Ces considérants n’appellent aucun commentaire.

Ils sont successivement adoptés par 14 voix et une 
abstention.

Considérant M (nouveau)

Mmes Annick Ponthier et Ellen Samyn (VB) déposent 
l’amendement n° 5 (DOC 55 1071/002) en vue de com-
pléter les considérants par un nouveau considérant M 
rédigé comme suit:

“M. considérant que l’accueil dans la région d’origine 
est, à tous égards et pour tous les intéressés, préférable 
à la migration illégale;”.

Les auteures expliquent que l’’accueil “dans la région” 
est souvent présenté comme une solution au problème 
des réfugiés en Europe. Il serait nettement préférable 
que les réfugiés puissent rester dans leur région d’origine 
(pays limitrophes). Cela leur éviterait d’entreprendre des 
voyages vers l’Europe, au péril de leur vie, qu’ils paient 
très cher à des trafiquants d’êtres humains. De plus, ils 
pourraient ainsi rentrer plus rapidement dans leurs pays 
respectifs pour autant que la sécurité y ait été rétablie.
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Tot slot zou zulks ook een oplossing kunnen zijn voor 
talloze problemen waarmee Europa door de (illegale) 
migratie wordt geconfronteerd.

*
* *

Amendement nr. 5, tot invoeging van een considerans 
M, wordt verworpen met 11 tegen 4 stemmen.

B. Verzoeken

Verzoek 1

De dames Annick Ponthier en Ellen Samyn (VB) die-
nen amendement nr. 6 (DOC 55 1071/002) in, teneinde 
dit verzoek te vervangen door wat volgt:

“1. op korte termijn en met middelen uit de basi-
sallocatie 40 42 41.40.44 – Dotatie aan het Federaal 
Agentschap voor de Opvang van Asielzoekers een 
additionele bijdrage te doen aan het “Humanitarian 
Readiness and Response Plan for Northwest Syria” 
(HRRP) van de Verenigde Naties, bovenop de midde-
len die reeds voorzien werden voor het SCBHF, SHF 
en CERF in 2020. Zo stijgt de bijdrage van ons land in 
vergelijking met 2019;”.

De indiensters geven aan dat door de toekenning van 
bijkomende middelen voor de opvang van de vluchte-
lingen in hun regio van herkomst zou kunnen worden 
bespaard op de kosten van de opvang van de asielzoe-
kers in ons land. Een verschuiving van de middelen lijkt 
hen dan ook billijk.

Mevrouw Goedele Liekens (Open Vld) dient amen-
dement nr. 11 (DOC 55 1071/002) in, dat ertoe strekt 
verzoek 1 te vervangen door wat volgt:

“1. op korte termijn een additionele bijdrage te voorzien 
op de budgetlijn van de humanitaire projecten, bovenop 
de middelen die reeds voorzien werden voor het SCBHF, 
SHF en CERF in 2020;”.

Volgens mevrouw Liekens kan de regering beter de 
mogelijkheid worden geboden de extra middelen in te 
zetten op de manier die op dit moment het doeltref-
fendst is. Het ware dan ook aangewezen in dit voorstel 
van resolutie geen specifiek programma te vermelden, 
zodat de regering ook multilateraal kan bekijken hoe 
de bijkomende bijdrage het best kan worden gebruikt.

De heer Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen) geeft aan 
dat hij dat amendement zal steunen, aangezien dit erin 
vervatte verzoek bovenal beoogt de federale regering 

Enfin, cette solution permettrait aussi de remédier, en 
Europe, à de nombreux problèmes liés à la migration 
(illégale).

*
* *

L’amendement n° 5, qui tend à insérer un nouveau 
considérant M, est rejeté par 11 voix contre 4.

B. Points du dispositif

Demande 1

Mmes Annick Ponthier et Ellen Samyn (VB) déposent 
l’amendement n° 6 (DOC 55 1071/002) en vue de rem-
placer cette demande par ce qui suit:

“1. de verser à court terme une contribution supplé-
mentaire provenant de l’allocation de base 40 42 41.40.44 
– Dotation à l’Agence fédérale pour l’accueil des deman-
deurs d’asile au “Humanitarian Readiness and Response 
Plan for Northwest Syria” (HRRP) des Nations unies, en 
plus des moyens déjà prévus pour le SCBHF, le SHF 
et le CERF en 2020. De cette façon, la contribution de 
notre pays devrait augmenter par rapport à 2019;”.

Les auteures expliquent que l’allocation de moyens 
supplémentaires pour l’accueil des réfugiés dans leur 
région d’origine permettrait de réaliser des économies 
dans le domaine de l’accueil des demandeurs d’asile 
en Belgique. Il est équitable d’opérer un glissement de 
moyens.

Mme Goedele Liekens (Open Vld) dépose l’amen-
dement n° 11 (DOC 55 1071/002) en vue de remplacer 
la demande 1 par ce qui suit:

“1. de prévoir, à court terme, une contribution sup-
plémentaire à la ligne budgétaire relative aux projets 
humanitaires, en plus des moyens déjà prévus pour le 
SCBHF, le SHF et le CERF en 2020;”.

Mme Liekens considère qu’il est préférable de per-
mettre au gouvernement d’affecter les moyens addition-
nels de la manière la plus efficace actuellement, et dès 
lors de s’abstenir de mentionner un programme spécifique 
dans la résolution, afin que le gouvernement puisse 
également juger, au niveau multilatéral, de l’affectation 
la plus appropriée de la contribution supplémentaire.

M. Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen) indique qu’il peut 
soutenir cet amendement dans la mesure où l’objectif prin-
cipal de cette demande vise à demander au gouvernement 
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te verzoeken te voorzien in bijkomende financiering ten 
bate van de in die regio te verstrekken humanitaire hulp.

*
* *

Amendement nr. 6 wordt verworpen met 11 
tegen 4 stemmen.

Amendement nr. 11, tot vervanging van verzoek 1, 
wordt aangenomen met 14 stemmen en 1 onthouding.

Verzoek 2

De heren Samuel Cogolati en Wouter De Vriendt (Ecolo-
Groen) dienen amendement nr. 3 (DOC 55 1071/002) in, 
dat ertoe strekt dit verzoek te vervangen door wat volgt:

“2. de VN-Veiligheidsraad opnieuw steun te verlenen, 
opdat die:

a) zorgt voor de verlenging, voor een periode van 
ten minste 12 maanden, van het VN-mechanisme voor 
grensoverschrijdende bijstand voor het noordwesten 
van Syrië en opnieuw de grensoverschrijdende toegang 
tot het noordoosten toestaat via de grensovergang van 
Al-Yarubiyah, zoals bepaald in Resolutie 2165 van de VN-
Veiligheidsraad, teneinde de humanitaire agentschappen 
van de VN en hun partners de mogelijkheid te bieden 
voedsel, geneesmiddelen en medische benodigdheden 
te leveren, alsmede essentiële bijstand te bieden aan 
de behoeftige burgers, ook in de door de gewapende 
oppositiegroeperingen gecontroleerde zones;

b) eist dat de “onderzoekscommissie Syrië”, alsook het 
“International, Impartial and Independent Mechanism” 
(IIIM) en de niet-gouvernementele mensenrechtenorga-
nisaties ongehinderd toegang hebben tot Syrië;

c) voorziet in gerichte strafmaatregelen tegen de 
verantwoordelijken van oorlogsmisdaden en misdaden 
tegen de menselijkheid, als zijnde schendingen van 
Resolutie 2139 van de VN-Veiligheidsraad;”.

De indieners geven aan dat dit amendement beoogt 
te bewerkstelligen dat de Belgische regering andermaal 
haar steun aan de VN-Veiligheidsraad betuigt.

*
* *

Amendement nr. 3, tot vervanging van verzoek 2, 
wordt aangenomen met 14 stemmen en 1 onthouding.

fédéral l’octroi d’un financement additionnel pour l’aide 
humanitaire à apporter dans la région.

*
* *

L’amendement n° 6 est rejeté par 11 voix contre 4.

L’amendement n° 11 visant à remplacer la de-
mande 1 est adopté par 14 voix et une abstention.

Demande 2

MM. Samuel Cogolati et Wouter De Vriendt (Ecolo-
Groen) déposent l’amendement n° 3 (DOC 55 1071/002) 
en vue de remplacer ce considérant par ce qui suit:

“2. de réitérer son soutien au Conseil de Sécurité 
afin qu’il:

a) assure le renouvellement, pour une période d’au 
moins 12 mois, du mécanisme d’aide transfrontalière 
des Nations Unies pour le nord-ouest de la Syrie et 
autorise à nouveau l’accès transfrontalier au nord-est 
par le poste frontière d’al-Yarubiyah, comme le prévoit 
la résolution 2165 du Conseil de sécurité des Nations 
Unies, afin de permettre aux agences humanitaires 
des Nations unies et à leurs partenaires, d’une part, 
la mise en œuvre de la livraison de la nourriture, des 
médicaments, des fournitures médicales et, d’autre part, 
d’assurer une aide essentielle aux civils dans le besoin, 
y compris dans les zones contrôlées par les groupes 
d’opposition armés;

b) exige que la Commission d’enquête sur la Syrie, 
ainsi que l’“International, Impartial and Independent 
Mechanism” (IIIM), et les organisations non gouverne-
mentales de défense des droits de l’homme puissent 
accéder sans entraves à la Syrie;

c) impose des sanctions ciblées contre les respon-
sables de crimes de guerre et de crimes contre l’humanité, 
en tant que violations de la résolution 2139 du Conseil 
de sécurité des Nations Unies”.

Les auteurs expliquent que cet amendement vise à 
réitérer le soutien du gouvernement belge au Conseil 
de Sécurité.

*
* *

L’amendement n° 3, qui tend à remplacer la demande 2, 
est adopté par 14 voix et une abstention.
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Verzoek 3

De heren Samuel Cogolati en Wouter De Vriendt (Ecolo-
Groen) dienen amendement nr. 4 (DOC 55 1071/002) in, 
tot vervanging van dit verzoek door wat volgt:

“3. aangezien een politieke oplossing van het conflict 
uitblijft, de Russische, Turkse en Syrische strijdkrachten op 
te roepen het op 5 maart 2020 ingegane staakt-het-vuren 
blijvend in acht te nemen, teneinde alle rechtstreekse 
aanvallen op burgers alsook alle aanvallen waarbij geen 
onderscheid wordt gemaakt tussen burgers en strijders 
te voorkomen, en de andere ernstige schendingen van 
het internationaal humanitair recht te staken;”.

De dames Annick Ponthier en Ellen Samyn (VB) 
dienen amendement nr. 7 (DOC 55 1071/002) in, tot 
vervanging van de woorden “de Russische en Syrische 
strijdkrachten” door de woorden “alle strijdende partijen”.

Volgens de indiensters impliceert de huidige formulering 
dat alleen de Russische en de Syrische strijdkrachten 
aanvallen op burgers uitvoeren. Volgens hen is dat 
duidelijk helemaal niet correct. Bij dit conflict zijn ook 
strijders en terroristen betrokken van Hezbollah, Al Qaida, 
het Syrisch Islamitisch bevrijdingsfront, het Islamitisch 
Front, en vele anderen. Al die (splinter)groepen maken 
zich schuldig aan het bombarderen en terroriseren van 
de burgerbevolking.

De heer Nabil Boukili (PVDA-PTB) dient amende-
ment nr. 16 (DOC 1071/004) in, tot weglating van dit 
verzoek.

Politiek getinte verzoeken richten aan bepaalde bij 
dit conflict betrokken partijen en niet aan de andere, is 
volgens de indiener niet verenigbaar met het doel van 
dit voorstel van resolutie. Dergelijke verzoeken zouden 
immers weleens ertoe kunnen leiden dat sommige 
partijen die hulp weigeren, dan wel verhinderen dat die 
wordt aangevoerd via gebieden waarover zij op een 
bepaald ogenblik zeggenschap hebben. Derhalve acht 
hij het verkieslijk dit politiek getinte verzoek weg te laten, 
teneinde de verstrekking van humanitaire hulp aan de 
burgerslachtoffers van dit conflict niet in het gedrang 
te brengen.

De heer Samuel Cogolati (Ecolo-Groen) beklemtoont 
dat verzoek 3 alleen beoogt de oorlogsmisdaden en 
andere ernstige schendingen van het internationaal 
recht te doen ophouden. Met verzoek 4 wordt beoogd 
te ijveren voor de vervolging van wie oorlogsmisdaden 
heeft gepleegd en daarbij het internationaal strafrecht 
heeft geschonden.

Demande 3

MM. Samuel Cogolati et Wouter De Vriendt (Ecolo-
Groen) déposent l’amendement n° 4 (DOC 55 1071/002) 
en vue de remplacer cette demande par ce qui suit:

“3. d’appeler, en l’absence d’un règlement politique du 
conflit, les forces armées russes, turques et syriennes, 
d’une part, à maintenir, de manière permanente, le ces-
sez-le-feu initié en date du 5 mars 2020 visant à éviter 
toute attaque directe à l’encontre des civils, ainsi que 
toute attaque qui vise indifféremment les civils et les 
combattants, et, d’autre part, de mettre fin aux autres 
violations graves du droit international humanitaire;”.

Mmes Annick Ponthier et Ellen Samyn (VB) déposent 
l’amendement n° 7 (DOC 55 1071/002) en vue de rem-
placer les mots “les forces armées russes et syriennes” 
par les mots “toutes les parties belligérantes”.

Les auteures considèrent que la formulation actuelle de 
la demande signifie que seules les forces armées russes 
et syriennes attaquent les civils. Or, il est clair que c’est 
totalement faux. Des combattants et des terroristes du 
Hezbollah, d’Al-Qaeda, du Front islamique de libération 
syrien, du Front islamiste et d’autres prennent également 
part au conflit, et tous ces groupes et groupuscules se 
rendent coupables de bombardements et terrorisent la 
population civile.

M. Nabil Boukili (PVDA-PTB) dépose l’amende-
ment n° 16 (DOC 1071/003) en vue de supprimer cette 
demande.

L’auteur considère que le fait d’adresser des demandes 
d’ordre politique à certaines parties impliquées dans ce 
conflit et non aux autres, est incompatible avec l’objectif 
de cette proposition de résolution. De telles demandes 
pourraient en effet mener au refus de certaines parties 
d’accepter cette aide, ou les inciter à bloquer le passage 
sur les territoires qu’elles occupent à un moment donné. 
Il estime donc qu’il serait préférable de supprimer cette 
demande d’ordre politique, de façon à ne pas mettre 
en péril l’apport d’aide humanitaire aux victimes civiles 
de ce conflit.

M. Samuel Cogolati (Ecolo-Groen) souligne que la 
demande 3 vise uniquement à faire cesser les crimes 
de guerre et autres violations graves du droit interna-
tional. La demande 4 vise à œuvrer pour la poursuite 
des personnes ayant commis des crimes de guerre et 
ce dans le cadre du droit pénal international.



1071/005DOC 5514

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Het lid is derhalve verbaasd dat de heer Boukili zich 
verzet tegen dergelijke volstrekt gegronde verzoeken.

De heer Georges Dallemagne (cdH) deelt de mening 
van de vorige spreker. Hij begrijpt niet waarom deze twee 
amendementen worden ingediend. Het is bewezen dat 
oorlogsmisdaden werden begaan. Eenieder die zich 
daaraan schuldig heeft gemaakt, moet dan ook worden 
vervolgd.

De heer Nabil Boukili (PVDA-PTB) geeft aan dat hij 
met zijn amendement wilde benadrukken dat alleen 
bepaalde partijen bij het conflict worden genoemd, 
en andere niet. Waarom worden de door de westerse 
troepen gesteunde strijders van het al-Nusra Front niet 
genoemd?

*
* *

Amendement nr. 16 wordt verworpen met 14 stem-
men tegen 1.

Amendement nr. 4, tot vervanging van verzoek 3, 
wordt aangenomen met 14 stemmen en 1 onthouding.

Amendement nr. 7 vervalt dientengevolge.

Verzoek 3/1 (nieuw)

De heer Peter De Roover (N-VA) dient amende-
ment nr. 8 (DOC 55 1071/002) in, tot invoeging van een 
verzoek 3/1, luidende:

“3/1. de Turkse regering op te roepen om:

a. niet langer steun van enigerlei vorm te verschaffen 
aan gewapende jihadistische groeperingen actief in de 
provincie Idlib;

b. nooit een permanente bezetting van Syrisch grond-
gebied of territoriale uitbreiding te ambiëren;

c. het vluchtelingenakkoord van 2016 en de integriteit 
van de Europese buitengrenzen te respecteren.”.

De heer Peter De Roover (N-VA) dient tevens amende-
ment nr. 14 (DOC 55 1071/003) in, als subamendement 
op amendement nr. 8. Met dit amendement wordt beoogd 
hetgeen bij c) staat te vervangen door de woorden: “de 
integriteit van de Europese buitengrenzen te respecteren”.

Mevrouw Kattrin Jadin en de heer Christophe 
Bombled (MR) dienen vervolgens amendement nr. 15 
(DOC 55 1071/003) in, als subamendement op 

Le membre s’étonne donc que M. Boukili s’oppose à 
de telles demandes qui sont totalement légitimes.

M. Georges Dallemagne (cdH) partage l’avis du 
préopinant. Il ne comprend pas les raisons de ces deux 
amendements. Des crimes de guerre ont été commis 
et sont prouvés. Il convient donc de poursuivre toutes 
les personnes qui ont commis des crimes de guerre.

M. Nabil Boukili (PVDA-PTB) indique que son propos 
visait à souligner le fait que seules certaines parties 
au conflit ont été citées et pas d’autres. Pour quelles 
raisons les combattants du Front al-Nusra soutenus par 
des forces occidentales ne sont-ils pas mentionnés?

*
* *

L’amendement n° 16 est rejeté par 14 voix contre une.

L’amendement n° 4, qui tend à remplacer la demande 3, 
est adopté par 14 voix et une abstention.

L’amendement n° 7 devient dès lors sans objet.

Demande 3/1 (nouvelle)

M. Peter De Roover (N-VA) dépose l’amendement n° 8 
(DOC 55 1071/002) visant à insérer une nouvelle de-
mande 3/1 rédigée comme suit:

“3/1. d’appeler le gouvernement turc à:

a. ne plus fournir aucune aide aux groupements dji-
hadistes armés actifs dans la province d’Idlib;

b. ne jamais ambitionner une occupation permanente 
du territoire syrien ou une extension territoriale;

c. respecter l’accord de 2016 relatif aux réfugiés 
ainsi que l’intégrité des frontières extérieures de 
l’Union européenne.”.

M. Peter De Roover (N-VA) dépose également l’amen-
dement n° 14 (DOC 55 1071/003) qui constitue un sous-
amendement à l’amendement n° 8. Cet amendement 
vise à remplacer le c par ce qui suit: “respecter l’intégrité 
des frontières extérieures de l’Union européenne”.

Mme Kattrin Jadin et M. Christophe Bombled (MR) pré-
sentent ensuite l’amendement n° 15 (DOC 55 1071/003) 
qui constitue un sous-amendement à l’amendement n° 8. 
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amendement nr. 8. Met dit amendement wordt de wegla-
ting beoogd van hetgeen bij c) wordt verzocht; de indieners 
achten de verwijzing naar het akkoord uit 2016 tussen 
de Europese Unie en Turkije niet relevant.

*
* *

Amendement nr. 15 wordt ingetrokken.

Amendement nr. 14 wordt eenparig aangenomen.

Amendement nr. 8, tot invoeging van een nieuw ver-
zoek 3/1, wordt eenparig aangenomen.

Verzoek 4

De heer Nabil Boukili (PVDA-PTB) dient amende-
ment nr. 17 (DOC 55 1071/003) in, teneinde dit verzoek 
weg te laten.

De indiener verwijst naar de verantwoording van zijn 
amendement nr. 16.

Amendement nr. 17 wordt verworpen met 14 stem-
men tegen 1. 

Verzoek 4 wordt aangenomen met 14 stemmen en 
een onthouding.

Opschrift

Amendement nr. 12 (DOC 55 1071/002), tot wijziging 
van het opschrift, wordt door mevrouw Kattrin Jadin 
(MR) ingetrokken.

*
* *

Het gehele aldus geamendeerde en verbeterde voor-
stel van resolutie wordt bij naamstemming aangenomen 
met 13 stemmen en 2 onthoudingen.

Het resultaat van de naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

N-VA: Kathleen Depoorter, Darya Safai, Anneleen 
Van Bossuyt;

Ecolo-Groen: Samuel Cogolati, Wouter De Vriendt, 
Séverine de Laveleye;

PS: André Flahaut, Malik Ben Achour;

MR: Kattrin Jadin, Christophe Bombled;

Cet amendement vise à supprimer le c car les auteurs 

considèrent que la référence à l’accord conclu entre 
l’Union européenne et la Turquie en 2016 n’est pas 
pertinente.

*
* *

L’amendement n° 15 est retiré.

L’amendement n° 14 est adopté à l’unanimité.

L’amendement n° 8 visant à insérer une nouvelle 
demande 3/1 est adopté à l’unanimité.

Demande 4

M. Nabil Boukili (PVDA-PTB) dépose l’amende-
ment n° 17 (DOC 1071/003) en vue de supprimer cette 
demande.

L’auteur se réfère à la justification de son 
amendement n° 16.

L’amendement n° 17 est rejeté par 14 voix contre une. 

La demande 4 est adoptée par 14 voix et une 
abstention.

Intitulé

Mme Kattrin Jadin (MR) retire l’amendement n° 12 
(DOC 55 1071/002) visant à modifier l’intitulé.

*
* *

L’ensemble de la proposition de résolution, telle qu’elle 
a été amendée et corrigée, est adopté par vote nominatif 
par 13 voix et 2 abstentions. 

Le résultat du vote nominatif est le suivant:

Ont voté pour:

N-VA: Kathleen Depoorter, Darya Safai, Anneleen 
Van Bossuyt;

Ecolo-Groen: Samuel Cogolati, Wouter De Vriendt, 
Séverine de Laveleye;

PS: André Flahaut, Malik Ben Achour;

MR: Kattrin Jadin, Christophe Bombled;
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CD&V: Els Van Hoof;

Open Vld: Goedele Liekens;

sp.a: John Crombez;

Hebben tegengestemd: nihil.

Hebben zich onthouden:

VB: Ellen Samyn;

PVDA-PTB: Nabil Boukili.

*
* *

 De rapporteur,  De voorzitster,

 Kattrin JADIN  Els VAN HOOF

CD&V: Els Van Hoof;

Open Vld: Goedele Liekens;

sp.a: John Crombez;

Ont voté contre: nihil.

Se sont abtenus:

VB: Ellen Samyn;

PVDA-PTB: Nabil Boukili.

*
* *

 Le rapporteur,  La présidente,

 Kattrin JADIN  Els VAN HOOF
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